

*В объединенный диссертационный совет 99.0.136.02,
созданный на базе федерального государственного
бюджетного учреждения науки «Институт проблем управления
им. В.А. Трапезникова Российской академии наук»
и федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный университет
им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Гончарова Николая Алексеевича на тему
«Инструментарий управления бизнес-процессами на предприятиях легкой
промышленности», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)*

Тема диссертационной работы Гончарова Н.А. посвящена решению актуальных задач в области разработки инструментария управления бизнес-процессами на предприятиях легкой промышленности, что отвечает современным стратегическим императивам цифровизации промышленных предприятий и экономики народного хозяйства. Анализ материалов автореферата позволяет констатировать, что в нем представлено основное содержание диссертации, начиная от обоснования актуальности, целей, задач исследования и до определения научной новизны, практической значимости, результирующих выводов.

Актуальность научных исследований автора, разработанных им новых подходов к решению задач обусловлена современными потребностями предприятий различных отраслей промышленности в части создания моделей управления бизнес-процессами на основе достижений цифровой экономики. Автором представлен разработанный набор инструментов предметного назначения, отвечающий теме и задачам исследования. Теоретическая составляющая диссертации достаточно подробно раскрыта, привлечены актуальные научные труды и методические рекомендации известных в данной области специалистов. По результатам исследования в тексте автореферата отражены обоснованные теоретические и практические выводы, оформленные в соответствии с теми требованиями, которые предъявляются к подобным научным работам.

Ключевыми составляющими научной новизны исследования являются:

- алгоритмы разработки инструментов управления бизнес-процессами с учетом авторской конфигурации видов инструментов;
- инструменты мониторинга бизнес-процессов в легкой промышленности, направленные на выявление узких мест при диагностике производственных процессов предприятий;
- инструментальная модель управления бизнес-процессами на основе синтеза булевозначного и статистического анализов.

Основные положения диссертационной работы Гончарова Н.А. опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, что подтверждается списком научных работ автора, приведенным в автореферате.

Вместе с тем по тексту автореферата диссертации Гончарова Н.А. следует сделать некоторые замечания.

1. Отмечено, что «экономический инструмент – это средство управления пользователя, позволяющее ему оказывать воздействие на различные экономические институты, а ... набор экономических инструментов – это совокупность инструментов внешнего пользователя» (стр. 9). Здесь автор говорит о пользователе и внешнем пользователе, не поясняя различие между ними. Непонятно также, кто может выступать в качестве возможных представителей внешних пользователей экономических инструментов.

2. В части оценки информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) автором предложено использовать инструмент «Экспресс-контроллинг применения информационно-коммуникационных технологий в организациях» (стр. 13), который предназначен для ускоренного проведения контроллинга существующих ИКТ на промышленных предприятиях. Однако из текста автореферата не совсем ясно, в чем состоит это ускорение.

Указанные замечания, впрочем, не снижают уровня научной и практической значимости, основного содержания и выводов диссертации.

Исследовательская работа соискателя Гончарова Н.А. представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, которая выполнена на достаточно высоком уровне. Полученные научные результаты вносят значительный вклад в развитие теории и методологии формирования инструментария управления бизнес-

процессами на предприятиях легкой промышленности, обладая научной новизной, на основании чего можно сделать вывод о том, что представленная диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 и п. 14 «Положения о присуждении учёных степеней» ВАК при Минобрнауки РФ. Автор диссертации Гончаров Николай Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры экономической политики
и экономических измерений
Института экономики и финансов
ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления»

Морозова Ирина
Михайловна

«21» апреля 2025 г.



Контактная информация:

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет управления»

Адрес: 109542, Москва, Рязанский проспект, 99

E-mail: im_morozova@guu.ru

Тел.: 8(905)701-98-38